

МЫ ПОБЕЖДАЛИ - МЫ ПОБЕДИМ!



ГОЛОС КОММУНИСТА

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

№ 3 (103) 2001

ОРГАН ЦК И МГК РКП-КПСС



На века запомнится это
И прославится на века

«ОБОЗРЕВАТЕЛЬ»

1. АЛЬФРЕД КОХ, КАК ЗЕРКАЛО РОССИЙСКОЙ “ДЕМОКРАТИИ”

Со стороны норвежских маленьких людей достойны лишь презрения "публичные" политики типа Хакамады, Немцова, Кириенко. Их лживая извротливость, мелкое хитроумие вызывают отвращение почти физиологическое. На подобном фоне по-своему хороши и даже замечательны такие "барманы", как Чубайс, Березовский, Кох. Эти ребята чувствуют хозяевами жизни, совершившими независимым от общественного мнения. Им надо притворяться, что они заботятся о судьбах народа, и они с беспредельным цинизмом, но зато с предельной откровенностью, объясняют людям "кто есть кто" и "что есть что".

И в этом смысле блестящий урок политпрограммы, а, звонко и буржуазной морали преподал коллегиству НТВ Альфред Кох: "Вы с коммунизмом боролись? — спросил он — "Боролись. Частную собственность отставили? Отставили. Так что теперь, будьте любезны, подчиняйтесь собственному. Коммунизма на одном отдельно взятом телеканале не будет. Свобода слова должна опираться на социальную финансовую базу."

И Кох прав. В своих словах он выразил всю суть буржуазной "демократии", а его последующие шаги — силовое овладение сту-

2. КПРФ ИДЕТ ВЛЕВО?

На протяжении последнего месяца в идеологии политической жизни КПРФ произошли крупные события. Во-первых, публикация развернутой статьи Г. Зюганова "Глобализация: туши или выхod?" и, во-вторых, доклад В. Кулпова на последнем Пленуме ЦК КПРФ.

Оба эти документа вносят новые и существенные элементы в теоретическую и политическую позицию партии.

В статье об глобализации впервые на моей памяти за последние 10 лет Зюганов обращается к классическому наследию основоположников марксизма-ленинизма. Марксисты называли обычные страны "перифериями" (было глобализация — это уже намеренная акция, результат разрушительных действий некоторой "мировой закуски") Зюганов, в отличии от них, и опираясь на марксистскую дилягия историй, вносит ясность: "глобализация — это объективный, необходимый процесс, сопровождающий че-ловечество на протяжении всей его истории". Шагом вперед: в развитии современного представления о современном мире, является и анализ того,

как история подтвердила ленинскую теорию империализма, как развалился и видоизменился за последние десятилетия путь классических признаков империализма (хотя некоторые детали этого анализа можно и оспорить). По-марксистски, "следуя ленинской логике" — как пишет Зюганов — сформулированы и обширные выводы об альтернативах, которые стоят перед человечеством на пути к единству.

Конечно жаль, что Зюганов и на этот раз не удержалась от призыва "обогатить ленинскую методику" геополитическими и цивилизационными подходами, чтобы не потерять:

"такие ценности, как "традиционные ценности", "религиозные святыни", "культурно-исторический тип", "сборность", "дерьжавность" и многие другие, и, подобные, до сих пор не получившие общепринятого названия, но привычные и бесспорные" (выделено Зюгановым А. П.), как классические понятия "производительные силы", "классовая борьба" или "общественно-экономическая формация".

Затем, впрочем, что на протяжении всей широкой статьи, анализируя современный мир, Зюганов отлич-

но или невероятно участниками буржуазного законодательства. Она вынуждена работать в исполнительной власти на региональном уровне, что сужает её оппозиционные возможности и приуждает dealing с буржуазной ответственностью за сложившуюся ситуацию". Наконец, сказано, что парламентским путём прийти к власти нельзя, что сменить режим можно только снизу под напором масс.

Четвёртое. Важно ещё одно обстоятельство: когда в политическом докладе рассматривается практические все стороны деятельности партии, то чрезвычайно важно не только то, в чём им сказано, но и то, о чём не говорилось. А в докладе В. Кулпова ни разу не прозвучали религиозные мотивы, ни идеи русского национального социализма, стоявшие в центре отставки Путином Г. Зюганова, Ю. Белова и А. Прокхорова.

Конечно, в докладе В. Кулпова видны и "родимые пятна" социал-демократии. Что, к примеру, означает призыв Кулпова "разоблачить миф о социализме, суть которого состоит в том, что социализм-де неизбежно связан с тоталитарной ликвидацией частной собственности"? Ведь именно в этом "мифе" и состоит вся суть социализма!

Впрочем то же Кулпов как бы нехотя признаёт: "лиць в дальней перспективе частная собственность уступит место новым (?) — А. П.) формам".

В итоге остаётся неясным: то ли Кулпов всерьёз полагает, что введение налога и частное собственничество, то ли просто путает социалистическое общество с переходным к нему периодом, когда действительно, сохраняются постепенно вытесняемые остатки частной собственности. Но и в том и в другом случае получается некрасиво.

Далее. В докладе откровенно признаётся, что вплоть до обращения Путина к Федеральному Собранию, КПРФ ещё на что-то надеялся. Та самая политическая наивность проституированной массы рядовых партийцев, но пущинский либерализм был, конечно, ясен руководству КПРФ. Так что доброжелательный нейтралитет, который целиком под сохираняла КПРФ, был, конечно, связан с закупленными первогородами, попытками достичь парламентского соглашения. И в этом плане рухнувший "пакт о ненападении" чём-то напоминает Пакт Молотова-Рибентропа.

Тем не менее новые элементы в идеологической позиции руководства КПРФ — "несмотря на отдельные отмеченные недостатки" — очевидны. И, если обращение к марксизму не эпизод, а, действительно, новая линия руководства КПРФ, то это может существенно оздоровить всю ситуацию в коммунистическом движении России.

А.ПРИГАРИН

